

# Вперед, по пути побед

## Из вступительной речи тов. ЧЕРВЯКОВА

Третья сессия Центрального Исполнительного Комитета БССР начинает свою работу в день празднования IX годовщины Конституции Советских Социалистических Республик. Только 9 лет прошло с того времени, когда на основе добровольного объединения советских социалистических республик был создан Союз Советских Социалистических Республик. Однако, несмотря на этот необычайно короткий срок — в жизни и состоянии Союза Советских Социалистических Республик, а в том числе и Советской Белоруссии, произошли необычайно глубокие социально-экономические изменения.

9-я годовщина конституции Союза ССР отмечается не только тем, что в Советском Союзе изжиты все разрушения империалистической и гражданской войны, но и тем, что в результате необыкновенных успехов в борьбе за индустриализацию страны, за социалистическую реконструкцию сельского хозяйства, за культурный подъем на основе решительного осуществления ленинской национальной политики, беспощадной борьбы против великодержавного шовинизма, как главной опасности на данном этапе и против местного национал-шовинизмов, Советский союз завершил построение фундамента социалистической экономики, окончательно закрепился на социалистическом пути. Советская Белоруссия, как часть Советского Союза, идет в первых рядах Советских Социалистических республик по пути победного социалистического строительства.

сохе. Наблюдается значительное сокращение посевных площадей. Производство сельско-хозяйственных машин в первом квартале 1932 года составляет 1,5 проц. по сравнению с соответствующим периодом 1928 г. В польской деревне властвует, в полном смысле этого слова, нищета и голод. Закабаленные помещиком, кулаком бедняцкие, крестьянские массы имеют чрезвычайно низкий доход.

Отмечая наши успехи в 9-ю годовщину конституции Советского Союза, мы должны подчеркнуть огромную роль вождя нашей партии — тов. Сталина в создании Советского Союза, которое состоялось по указанию Владимира Ильича Ленина при непосредственном теоретическом, политическом и практическом руководстве и организации этого дела со стороны тов. Сталина. Вот почему имя тов. Сталина, являющегося признанным во всем мире вождем Коммунистической партии и международной пролетарской революции, связанное с созданием Советского Союза и с разрешением всех важнейших вопросов по осуществлению ленинской нацполитики, является самым популярным именем среди угнетенных народов, где господствует колониальное рабство, беспощадная эксплуатация и национальное угнетение.

Товарищи! Вступление Советского Союза в период социализма поставило перед нами новые задачи.

ЦК ВКП(б) и советское правительство рядом своих последних постановлений и мероприятий, показывают нам, как нужно перестроить свою работу, что нужно сделать для того, что-

листического строительства эти вопросы являются важнейшим звеном, за которое нам необходимо ухватиться для того, чтобы действительно обеспечить выполнение тех общих задач, которые стоят перед нами.

Отсюда понятно, что тот порядок дня, который президиум ЦИБ предложил третьей сессии, который почти целиком совпадает с порядком дня пленума ЦК, является не случайным и предлагается для того, чтобы привлечь внимания советов БССР и пролетарской общественности к важнейшим вопросам, которые составляют основное звено в социалистическом строительстве на данном этапе.

Третья сессия Центрального Исполнительного Комитета должна стать трибуной самой беспощадной самокритики для того, чтобы содействовать вскрытию всех недостатков в нашей работе, для того, чтобы с другой стороны, продемонстрировать перед всей страной хорошие примеры работы для того, чтобы на основе этой беспощадной критики и самокритики содействовать действительной перестройке нашей работы по-новому в соответствии с новыми условиями.

Третьей сессии ЦИБ БССР придется работать в необычайно сложной и неустойчивой международной обстановке. В то время, когда трудящиеся Советского Союза все свои силы напрягают для мирного социалистического строительства, капиталистический мир, попав в безвыходный тупик из-за неслыханного экономического кризиса, запутавшись в противоречиях, лихо-